Pressemitteilung des Butzbacher Filmtheaters

mit der Bitte um Veröffentlichung am Mittwoch, 20. Oktober 2010

Kabarett vom Feinsten

Barbara Kuster ist am Mittwoch, 27. Oktober im Butzbacher Capitol zu Gast

BUTZBACH (pm). Als Gastgeber für Kabarett, Musik- und Kleinkunstfans präsentiert sich das Butzbacher Capitol-Kino mit einem abwechslungsreichen Querschnitt von Veranstaltungen für jeden Geschmack. Neben Lesungen, Poetry-Slam-Veranstaltungen, der erfolgreichen Reisefilmreihe verleihen nun auch seit rund drei Wochen die Kleinkunst-Veranstaltungen dem Capitol eine neue Dimension. Im Rahmen der Kleinkunst-Reihe gastiert am Mittwoch, 27. Oktober die Potsdamerin Barbara Kuster auf der Bühne im großen Kinosaal. Beginn ist um 20.00 Uhr, Karten gibt es auch im Vorverkauf noch an der Kinokasse im Butzbacher Filmtheater am Rossbrunnenplatz.
Barbara Kuster gehört seit Jahren zur Top-Riege der deutschen Kabarettistinnen. Bis in die 80er Jahre war sie „die“ Frontfrau namhafter DDR-Rock- und Jazzformationen (u.a. „Modern Soul“). Ein unglaublich komisches Talent führte sie zwangsläufig zum Kabarett. Ihr Programm „Gelobt sei, was zart macht“ erhielt als bestes Solo-Programm 2000 den „Cabinet Preis“. Mit überwältigendem Erfolg gastierte sie 2004 zur Lachmesse in der Leipziger Oper und brachte den Saal zum Toben. Ihr selbstironischer „preußischer Charme“ und ihre musikalischen Parodien (unvergleichlich: Tina Turner) reißen das begeisterte Publikum mit.

In ihrem aktuellen Programm „Ab 20 Uhr wird zurückgeschossen“  rückt „die Kuster“ auch in Butzbach wieder aus, um mit verbaler Kraft und maßgeschneidertem Liedgut eine Schneise zu schlagen, die nie wieder zuwachsen wird. Bei Heidi Klump schon bei der ersten Castingshow energisch ausgemustert, ist sie nach Angela Merkel die einzige Frau Deutschlands, die als personifizierte Antwort auf den um sich greifenden Designer-Terror gehandelt wird. Vom Kreissaal bis zur Grabsteinwüste, von Politik über Wirtschaft, Sozialstaat, Gesundheit bis zur Kultur und und und – Kuster durchpflügt politisch unkorrekt einfach alles, was die deutsche Ackerkrume hergibt. Hinweis des Veranstalters: Der Besuch bei Kuster ist freiwillig! Für eventuell später auftretende Schäden übernimmt sie jedoch, wie immer, keine Haftung!
Die Gaumenfreuden kommen ebenfalls nicht zu kurz. David Tzschirner („Rotes Haus Rockenberg“) wird mit seinem Team für kulinarische Köstlichkeiten der Saison und aus der Region für den großen Hunger und den kleinen Appetit sorgen. Den Getränkeservice übernehmen die Mitarbeiter des Capitol und halten für neben der üblichen Getränkeauswahl auch eine Reihe von Weinen aus dem Weinhandel Fertsch für die Zuschauer bereit. Einlass ins Kino ist ab 19.00 Uhr, Beginn des Programms um 20.00 Uhr. Karten  sind erhältlich zu den Öffnungszeiten des Capitol, Rossbrunnenstraße 3. Die Plätze im Capitol sind nummeriert. Weitere Informationen unter www.kino-butzbach.de, telefonisch unter 06033 / 6 55 77 oder im Programmblatt „Kleinkunst live im Capitol“. 

Bildtext:

BUTZBACH (pm). Am kommenden Mittwoch, 27. Oktober gastiert Barbara Kuster mit ihrem neuen Kabarettprogramm im Rahmen der Kleinkunst-Reihe im Butzbacher Capitol (vgl. Bericht).
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