Pressemitteilung des Butzbacher Filmtheater

mit der Bitte um Veröffentlichung am Freitag, 24. Juni 2011
Ab morgen Karten-Vorverkauf für Butzbacher Open Air-Kino

Filmreigen beginnt am Mittwoch, 20. Juli / Programmheft auch im Internet

BUTZBACH (pm). Der Kartenvorverkauf für das Butzbacher Open Air-Kino startet am morgigen Samstag, 25. Juni um 10.00 Uhr im Butzbacher Filmtheater am Rossbrunnenplatz. Dort können sowohl Einzeltickets für die 16 Filmabende als auch Karten für die Sitzplätze in den fünf Licher Logen erworben werden. Einzeltickets gibt es außerdem auch beim Kultur- und Tourismusbüro der Stadt Butzbach im Museum in der Färbgasse sowie im Onlinevorverkauf unter www.openairkino.info. Das Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss findet in diesem Jahr von Mittwoch, 20. Juli bis Donnerstag, 4. August statt. 

Das Programm im Einzelnen: Am Mittwoch, 20. Juli gibt es „Die Relativitätstheorie der Liebe“ als Generalprobe, am Donnerstag, 21. Juli den Eröffnungsfilm „Das Schmuckstück“ und am Freitag, 22. Juli „Der Zoowärter“. „Fluch der Karibik – Fremde Gezeiten“ läuft am Samstag, 23. Juli, die Naturdoku „Serengeti“ am Sonntag, 24. Juli. „Black Swan“ wird am Montag, 25. Juli gezeigt, die Literaturverfilmung „Wasser für die Elefanten“ am Dienstag, 26. Juli. Am Mittwoch, 27. Juli kommt die Vorpremiere von „Nichts zu verzollen“, einen Tag später – am Donnerstag, 28. Juli – der Film „Almanya – Willkommen in Deutschland“. Der Oscar-Gewinner „The King’s Speech“ wird am Freitag, 29. Juli gezeigt, die Til Schweiger-Komödie „Kokowääh“ am Samstag, 30. Juli. Fritz Langs Filmklassiker „Metropolis“ steht am Sonntag, 31. Juli auf dem Spielplan, „Larry Crowne“ mit Tom Hanks und Julia Roberts am Montag, 1. August. Der Film „Poll“ läuft am Dienstag, 2. August in Anwesenheit von Regisseur Chris Kraus, die Vorpremiere von „Sommer in orange“ am Mittwoch, 3. August. Zum Film werden Überraschungsgäste erwartet. Traditioneller Abschluss des Butzbacher Open Air-Kinos ist am Donnerstag, 4. August die „Rocky Horror Picture Show“.

Aktuelle Informationen rund um das Open Air-Kino und den kompletten Spielplan gibt es im Internet unter www.openairkino.info. Wer zum Start des morgigen Vorverkaufs einen Blick ins Programmheft mit weiteren Informationen zu den Filmen und zur Veranstaltung werfen möchte, dem empfiehlt das Butzbacher Filmtheater, sich auf der Website das komplette Programmheft als pdf-Dokument auf den eigenen Rechner zu laden, da die gedruckten Programmhefte erst Anfang der Woche im Raum Butzbach verteilt werden. 

Während des Open Air-Kinos öffnen die Kassen am Landgrafenschloss um 18.30 Uhr. Einlass ist um 19.00 Uhr, Filmbeginn mit Einbruch der Dunkelheit gegen 21.45 Uhr. Neben der Volksbank Butzbach und der Licher Privatbrauerei unterstützen wieder zahlreiche Unternehmen aus dem heimischen Raum das Open Air-Kino als Filmpate oder Sponsor.
