Pressemitteilung des Butzbacher Open Air-Kinos
mit der Bitte um Veröffentlichung am Samstag, 21. Juli 2012
Kulinarisches Kino zum Auftakt
Butzbacher Open Air-Kino eröffnet / 

Heute Abend kommt „Ziemlich beste Freunde“ 
BUTZBACH (pm). Mit viel Beifall bedachte das Publikum am Donnerstagabend – 480 Zuschauer waren trotz des eher mittelmäßigen Wetters in den Butzbacher Schlosshof gekommen – den Eröffnungsfilm „Kochen ist Chefsache“ des diesjährigen Open Air-Kinos. Heute Abend steht mit „Ziemlich beste Freunde“ einer der erfolgreichsten Filme des Kinojahres auf dem Spielplan, morgen läuft die eindrucksvolle Dokumentation „Deutschland von oben“.


Butzbachs Bürgermeister Michael Merle hieß das Publikum am Eröffnungsabend willkommen und wünschte allen eine tolle Open Air-Kino-Saison. Dass die städtischen Gremien einstimmig hinter der Veranstaltung stehen und die Zusammenarbeit in Sachen Open Air-Kino bis 2016 mit dem neuen Gewährvertrag vereinbart sei, unterstreiche die Bedeutung des Open Air-Kinos für die Stadt. Wolfgang Bender von der Landgrafenschloss-Gesellschaft unterstrich, dass die 14. Auflage des Open Air-Kinos die Kontinuität und die Beliebtheit der Veranstaltung über die Stadtgrenzen hinaus bestätige. Den Organisatoren um Ralf Bartel und Michael Krause wünschten Bender und Merle viel Erfolg für die kommenden zwei Wochen. Ralf Bartel vom Butzbacher Kino bedankte sich bei den über 60 ehrenamtlichen Helfern, die die Veranstaltung erst möglich machten: „Ihr seid das Herz des Open Air-Kinos“, so Bartel. Der Eröffnungsfilm „Kochen ist Chefsache“ bot französisches Komödienkino über einen Sternekoch in der Krise, der sich mit einem Widersacher schließlich zusammen tut, um gegen den bösen Chef vorzugehen, der das Restaurant mit eher „traditioneller Küche“ in einen edlen Gourmettempel verwandeln will. Mit Referenzen an Lustspiele wie „Brust oder Keule“ begeisterte der Film das Publikum.

Ein Film, aus dem man „gleichzeitig tief bewegt und fröhlich grinsend heraus kommt“, wie ein Kritiker schrieb, steht heute Abend auf dem Spielplan: „Ziemlich beste Freunde“, einer der erfolgreichsten Filme dieses Kinojahres: Der arbeitslose und frisch aus dem Gefängnis entlassene Driss bewirbt sich eher pro forma als Pfleger beim reichen Erben Philippe, damit er den Stempel für die Arbeitslosenunterstützung bekommt. Allerdings engagiert ihn der Aristokrat, der seit einem Unfall querschnittsgelähmt ist, entgegen jeder Vernunft. Statt mit dem Behindertenauto düsen die beiden bald mit dem Maserati durch Paris, der bislang in Philippes Hof eher ein verstaubtes Dasein fristete. Die beiden rauchen Joints und laden schon mal zu einer Orgie ein. Beide respektieren sich und Philippe gewinnt neue Kraft für das, was ihm vom Leben bleibt. Nach dem Motto „Gegensätze ziehen sich an“ erzählt „Ziemlich beste Freunde“ eine aufrichtige, lebensnahe Geschichte über zwei unterschiedliche Menschen, die – mal mehr, mal weniger – auf die Hilfe anderer angewiesen sind. Vor der Vorstellung bietet der Butzbacher Fahrradladen von Nikolaj Mosch Beratung und einen kostenlosen Rad-Check bzw. Unterstützung bei kleinen Reparaturen für alle Kinobesucher an, die mit dem Fahrrad zum Open Air-Kino kommen.


Am morgigen Sonntag wird die Dokumentation „Deutschland von oben“ gezeigt. Deutschlands schönste Seiten einmal anders: Vom Wattenmeer über den Watzmann, den Kölner Dom, die Dünen Helgolands, die Duisburger Stahlwerke, die Dresdner Frauenkirche bis hin zu den Allgäuer Alpen mitsamt ihrer wild lebenden Steinböcke zeigt die Dokumentation unser Land aus der Vogelperspektive „Deutschland von oben“ gibt einen faszinierenden Blick frei auf unsere Heimat. In großartigen Bildern, die auf der großen Leinwand so richtig zur Geltung kommen, nehmen die Filmemacher das Publikum mit auf eine aufregende Flugreise und zeigen gestochen scharfe und aufwendig produzierte Bilder aus der Vogelperspektive, wie man sie sich in Zeiten von Google Maps nicht hätte vorstellen können. 
Das Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss ist das größte seiner Art in Hessen. Veranstaltet wird es seit 1999 vom Butzbacher Filmtheater und der Stadt Butzbach in Zusammenarbeit mit der Landgrafenschloss Butzbach GmbH. Zahlreiche Partner wie die Volksbank Butzbach und Licher unterstützen auch in diesem Jahr wieder das Freiluftkino. Während des Open Air-Kinos öffnen die Kassen am Landgrafenschloss um 18.30 Uhr. Einlass ist um 19.00 Uhr, Filmbeginn mit Einbruch der Dunkelheit gegen 21.45 Uhr. Aktuelle Informationen zum Butzbacher Open Air-Kino 2012 gibt es auch im Internet unter www.openairkino.info sowie auf der Fan-Seite bei Facebook.

Bildtext:

BUTZBACH (pm). LSB-Geschäftsführer Wolfgang Bender, Ralf Bartel vom Kino, Butzbachs Bürgermeister Michael Merle und Michael Krause, ebenfalls vom Kino (v.l.), gaben am Donnerstagabend den offiziellen Startschuss für die diesjährige Open Air-Kino-Saison im Butzbacher Schlosshof. „Ziemlich beste Freunde“ (Bild) steht am heutigen Samstagabend auf dem Spielplan (vgl. Bericht).
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