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Hochzeit mit Hindernissen

„The Big Wedding“ heute im Butzbacher Open Air-Kino

BUTZBACH (pm). Verliebt, verlobt, verheiratet – und wieder geschieden! Nach zehn glücklich getrennten Jahren von Ex-Ehemann Don Griffin (Robert De Niro) kehrt Ellie (Diane Keaton) in das ehemalige Familienanwesen zurück, um die Hochzeit ihres gemeinsamen Adoptivsohns Alejandro mit Missy zu feiern – die sich als turbulente Hochzeit mit Hindernissen entwickelt! Die Komödie „The Big Wedding“ läuft am heutigen Mittwochabend im Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss. Karten gibt es ab 18.30 Uhr an den beiden Abendkassen.
Um Alejandros leibliche und streng gläubige Mutter, die aus Kolumbien angereist ist, nicht zu schockieren, geben Don und Ellie noch einmal das glückliche Paar. So weit, so heikel. Denn dafür muss Dons Freundin Bebe (Susan Sarandon) kurzerhand für das Wochenende ausquartiert werden, die früher mal Ellies beste Freundin war. Als alte Familienwunden aufbrechen, abgekühlte Leidenschaften wiederentdeckt werden und kurz vor der Hochzeit absolutes Chaos bei dieser eigentlich ganz normalen Familie herrscht, wird es alles andere als einfach, die Glücksinszenierung für den strengen Hausgast aufrechtzuerhalten …
Mit einem Star-Ensemble vor der Kamera geht es in „The Big Wedding“ um die Freuden und Tücken des Familienlebens, die schon lange nicht mehr so unterhaltsam und bissig auf den Punkt gebracht worden sind – smart, urkomisch und mit viel Herz und Situationskomik! Weitere Informationen zum Butzbacher Open Air-Kino gibt es im Internet unter www.openairkino.info und bei Facebook. Einlass in den Schlosshof ist jeden Abend um 19.00 Uhr, Filmbeginn mit Einbruch der Dunkelheit gegen 21.45 Uhr.

Bildtext:
BUTZBACH (pm). Die Komödie „The Big Wedding“ läuft heute Abend im Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss (vgl. Bericht).
Foto: Concorde Film



