Pressemitteilung des Butzbacher Open Air-Kinos

mit der Bitte um Veröffentlichung am Donnerstag, 8. August 2013
„Lone Ranger“ heute im Butzbacher Open Air-Kino
BUTZBACH (pm). Das Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss zeigt heute Abend zum Bundesstart und als Open Air-Premiere den Kinofilm „Lone Ranger“. Produziert wurde er von Jerry Bruckheimer, Regie führte Gore Verbinski und die Hauptrolle spielt Johnny Depp. Das Trio arbeitete bereits erfolgreich bei „Fluch der Karibik“ zusammen. Karten für den Film gibt es an den beiden Abendkassen im Schlosshof, die um 18.30 Uhr öffnen.
John Raid und einige andere Texas Ranger kommen in einen Hinterhalt, den Raid als einziger überlebt.  Schwer verletzt wird er von dem Indianer Tonto (Johnny Depp) aufgefunden, der ihn mitnimmt und gesund pflegt. Da John Raid offiziell für tot erklärt wurde, kämpft er fortan als maskierter Rächer unter dem Namen „Lone Ranger“ für die Gerechtigkeit. Gemeinsam mit Tonto nimmt er es im Wilden Westen gegen Korruption, Habgier und jede Menge Schurken auf …

Johnny Depp, Gore Verbinski und Jerry Bruckheimer – das erfolgreichste und kreativste Dreiergespann der Kinogeschichte ist zurück. Es beschert dem Butzbacher Open Air-Kino ihren neuen Blockbuster „Lone Ranger“ zum Bundesstart, ein episches Kinoabenteuer voller Action und Humor, in dem der berüchtigte maskierte Held des Westernklassikers zu neuem Leben erweckt wird!
Das Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss ist das größte seiner Art in Hessen. Veranstaltet wird es seit 1999 vom Butzbacher Filmtheater und der Stadt Butzbach in Zusammenarbeit mit der Landgrafenschloss Butzbach GmbH. Zahlreiche Partner wie die Volksbank Butzbach und die Licher Privatbrauerei unterstützen auch in diesem Jahr wieder das Freiluftkino. Während des Open Air-Kinos öffnen die Kassen am Landgrafenschloss um 18.30 Uhr. Einlass ist um 19.00 Uhr, Filmbeginn mit Einbruch der Dunkelheit gegen 21.45 Uhr. Aktuelle Informationen zum Butzbacher Open Air-Kino 2013 gibt es auch im Internet unter www.openairkino.info sowie auf der Fan-Seite bei Facebook.
Bildtext:
BUTZBACH (pm). „Lone Ranger“ mit Johnny Depp läuft am heutigen Donnerstagabend in im Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss (vgl. Bericht).
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