Pressemitteilung des Butzbacher Open Air-Kinos
mit der Bitte um Veröffentlichung am Montag, 12. August 2013


Rund 16.000 Besucher kamen zum Butzbacher Open Air-Kino ins Landgrafenschloss

BUTZBACH (pm). Das diesjährige Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss ist am Freitag nach 17 Filmabenden zu Ende gegangen. Die Kinomacher können sich über rund 16.000 Besucher freuen. Das sind 1000 mehr als im Sommer 2012 und rund 5.500 mehr als vor zwei Jahren. Zum traditionellen Abschlussfilm „The Rocky Horror Picture Show“ feierte das Publikum wieder mit, 770 Besucher kamen zu der Vorstellung am Freitagabend noch einmal in Hessens größten Kinosaal im Schlosshof.
	Spitzenreiter bei den Besucherzahlen waren rund 2000 Besucher bei „Ich – einfach unverbesserlich 2“, „Schlussmacher“ mit rund 1800 Zuschauern, „Django Unchained“ mit 1700 Gästen und der aktuelle Blockbuster „Lone Ranger“, den 1650 Zuschauer am vergangenen Donnerstagabend sehen wollten. Trotz der meist sommerlichen Temperaturen gab es in dieser Saison einige verregnete Tage, die wie beispielsweise zu „Die Ostsee von oben“ oder „Gold – Du kannst mehr als Du denkst“ weniger Besucher in den Schlosshof lockten. Insbesondere die Wetterkapriolen am Donnerstag, 25. Juli vor dem Eröffnungsfilm „Quartett“ machten den Kinomachern zu schaffen, da kurz vor Kassenöffnung ein Sturm die Leinwand und ein Thekenzelt beschädigt hatte. Dank des engagierten Teams war bis eine Stunde vor Filmbeginn aber wieder alles in Ordnung gebracht, so dass der Eröffnungsfilm wie geplant gezeigt werden konnte. Die rund 70 ehrenamtlichen Helfer des Teams hätten wie in den Vorjahren die Veranstaltung hervorragend getragen und nicht zuletzt der starke Zuspruch des Publikums unterstreiche die Bekanntheit und Anziehungskraft des Butzbacher Open Air-Kinos in ganz Hessen, heißt es in einer Pressemitteilung des Butzbacher Filmtheaters. 
Auch im kommenden Jahr soll es wieder das Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss geben. Die Veranstaltung gibt es seit 1999. Durchgeführt wird sie vom Butzbacher Filmtheater in Zusammenarbeit mit der Stadt Butzbach und der Landgrafenschloss Butzbach-Gesellschaft. Über 40 Partner und Sponsoren sowie die beiden Hauptpartner Licher Privatbrauerei und Volksbank Butzbach haben die Großveranstaltung auch in ihrem 15. Jahr wieder unterstützt. Unter www.openairkino.info kann man das diesjährige Open Air-Kino in der Bildergalerie noch einmal Revue passieren lassen. Der genaue Termin für das 16. Butzbacher Open Air-Kino im Sommer 2014 wird in einigen Monaten bekanntgegeben werden, voraussichtlich wird das Open Air-Kino Ende Juli, Anfang August 2014 starten.



Bildtext:
BUTZBACH (pm). Das Butzbacher Open Air-Kino im Landgrafenschloss ist in diesem Jahr von rund 16.000 Kinogängern besucht worden. Am Donnerstagabend ging die Veranstaltung traditionell mit der „Rocky Horror Picture Show“ zu Ende (vgl. Bericht).
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