Pressemitteilung des Butzbacher Open Air-Kinos 

mit der Bitte um Veröffentlichung am Freitag, 8. August 2014
„Der Medicus“ heute im Open Air-Kino 
BUTZBACH (pm). Die Bestseller-Verfilmung „Der Medicus“ des Schriftstellers Noah Gordon steht am heutigen Freitagabend auf dem Spielplan des Butzbacher Open Air-Kinos im Landgrafenschloss. Karten für die Vorstellung gibt es ab 18.30 Uhr an den beiden Abendkassen im Schlosshof. Einlass ist um 19.00 Uhr, Filmbeginn mit Einbruch der Dunkelheit gegen 21.45 Uhr. 
Zum Film: Nach dem Tod seiner Mutter durch eine mysteriöse, im 11. Jahrhundert noch unheilbare Krankheit, zieht es den jungen Engländer Rob Cole (Tom Payne) Jahre später ins persische Isfahan. Dort wird er von Ibn Sina (Ben Kingsley), dem berühmtesten Arzt des Orients und „dem Arzt aller Ärzte“, in Medizin unterrichtet. Damit will er seinem Verlangen, den Menschen zu helfen, gerecht werden. Unterwegs begegnet Rob Cole zahllosen Gefahren und Herausforderungen, muss Opfer erbringen und sich seinen Weg bedingungslos erkämpfen. Er findet die große Liebe, aber auch einen Hexenkessel vor, in dem er sich als Jude tarnen muss, weil Christen verfolgt werden. Der Einfluss muslimischer Fundamentalisten für den tyrannischen Schah, den Förderer Ibn Sinas, wird auch für ihn zur Bedrohung.

Der Medicus“ ist eine der größten Abenteuergeschichten der Populärliteratur unserer Zeit. Regisseur Philipp Stölzl („Nordwand“) inszenierte die Buchvorlage als opulentes Historienabenteuer zwischen Orient und Okzident, zwischen Liebe und Hass, zwischen Wissenschaft und Religion.

Weitere Informationen zum Film und zum Open Air-Kino gibt es im Internet unter www.openairkino.info. Am heutigen Freitag starten auch das Gewinnspiel der Volksbank Butzbach, „Giroglück“, und das Open Air-Bingo vor Filmbeginn.
Bildtext:
BUTZBACH (pm). „Der Medicus“ wird heute Abend im Open Air-Kino im Landgrafenschloss gezeigt (vgl. Bericht).
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